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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 07.04.2023  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

κ. Μαυρουδή Βορίδη  

 

Θέμα: «Σοβαρότατες καταγγελίες για την αξιοπιστία και την εγκυρότητα του τελευταίου 

διαγωνισμού του ΑΣΕΠ» 

 

Αξιότιμε, κύριε Υπουργέ 

 

Το Σάββατο στις 4 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε ο γραπτός διαγωνισμός του ΑΣΕΠ, 

στον οποίο συμμετείχαν πάνω από 75.000 υποψήφιοι/ες. Ο διαγωνισμός αποτελείτο από 

δύο μέρη: α) Δοκιμασία Δεξιοτήτων και Εργασιακής Αποτελεσματικότητας, με ώρα έναρξης 

09:00 και διάρκεια εξέτασης 2 ώρες και 45 λεπτά, και β) Εξέταση Γνώσεων, με ώρα έναρξης 

15:30 και διάρκεια εξέτασης 2 ώρες και 30 λεπτά. 

Δυστυχώς όμως, από την πρώτη στιγμή υπήρξαν έντονες αντιδράσεις εκ μέρους των 

υποψηφίων για μια σειρά από παρατυπίες, που ακύρωναν επί της ουσίας την αξιοπιστία και 

την εγκυρότητα του διαγωνισμού. Για τον λόγο αυτόν πολλοί/ες υποψήφιοι/ες έχουν 

εκκινήσει νομικές διαδικασίες. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3279

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/4/2023
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Παρατίθενται οι σημαντικότερες από τις παρατυπίες που καταγγέλθηκαν: 

1) Αν και η ώρα έναρξης του διαγωνισμού ήταν στις 09:00, σε πολλά εξεταστικά κέντρα τα 

θέματα διανεμήθηκαν στους/ις υποψηφίους/ες ακόμα και μετά τις 11:00. 

2) Αν και η ώρα προσέλευσης στα εξεταστικά κέντρα ήταν στις 08:00, σε κάποια εξεταστικά 

κέντρα έγιναν δεκτοί/ες υποψηφιοι/ες που προσήλθαν ακόμα και στις 09:15.  

3) Σε πολλά εξεταστικά κέντρα, λόγω κακής ποιότητας εκτύπωσης, δεν φαίνονταν τα 

σκιασμένα τμήματα σε 17 ερωτήσεις αριθμητικού συλλογισμού.  Η λύση που έδωσε το 

ΑΣΕΠ, να δεχτεί δηλαδή ως σωστές όλες τις απαντήσεις σε αυτές τις 17 ερωτήσεις, δεν είναι 

ικανοποιητική. 

4) Η έκτακτη οδηγία της Κεντρικής Επιτροπής του Διαγωνισμού διανεμήθηκε στους/ις 

υποψηφίους/ες περίπου στις 12:30, όταν πολλοί/ές εξ αυτών είχαν ήδη αποχωρήσει. 

Μάλιστα, για τον λόγο αυτόν σε κάποια εξεταστικά κέντρα επιλέχθηκε να μην διανεμηθεί η 

οδηγία. Επιπλέον, ενώ κάποια από τα εξεταστικά κέντρα διένειμαν μόνο την οδηγία, άλλα 

εκτύπωσαν εκ νέου τα θέματα, ώστε οι σκιάσεις σε αυτά να φαίνονται σωστά.  

5) Η χρονική παράταση των 30 λεπτών δόθηκε περίπου στις 12:00, όταν δηλαδή στα 

εξεταστικά κέντρα, όπου τηρήθηκε η ώρα έναρξης, η εξέταση είχε ολοκληρωθεί. 

6) Σε κάποια εξεταστικά κέντρα επιτράπηκε η χρήση κινητών τηλεφώνων πριν την διανομή 

των θεμάτων, κάτι που είναι εξαιρετικά ανησυχητικό, αν λάβουμε υπόψη ότι τα θέματα δεν 

διανεμήθηκαν σε κάθε εξεταστικό κέντρο την ίδια ώρα. Επιπλέον, σε κάποια εξεταστικά 

κέντρα τηρήθηκε αυστηρά η οδηγία του ΑΣΕΠ, σύμφωνα με την οποία τα κινητά τηλέφωνα 

έπρεπε να είναι απενεργοποιημένα και τοποθετημένα στο πάτωμα, ενώ σε άλλα τα κινητά 

τηλέφωνα παρέμειναν σε λειτουργία πτήσης και πάνω στο θρανίο του/της υποψηφίου/ας. 

7) Πολίτες, στις περιοχές διαμονής των οποίων δεν ορίσθηκε εξεταστικό κέντρο και οι οποίοι 

δεν είχαν την οικονομική δυνατότητα να ταξιδέψουν, στερήθηκαν του δικαιώματος της 

συμμετοχής στον διαγωνισμό. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο νομός Κυκλάδων, όπου 

δεν ορίσθηκε ούτε ένα εξεταστικό κέντρο.    

8) Πολίτες με αναπηρίες αποκλείστηκαν από τον διαγωνισμό λόγω απουσίας 

προσβασιμότητας σε κάποια εξεταστικά κέντρα.  
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Συνεπώς, 

Επειδή αποτελεί συνταγματική επιταγή οι πολίτες να αντιμετωπίζονται από το κράτος 

ισότιμα και η πλήρωση θέσεων στο δημόσιο να γίνεται με αξιοκρατικές και αντικειμενικές 

διαδικασίες. 

Επειδή τα όσα καταγγέλλονται για τον τελευταίο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ θέτουν υπό 

αμφισβήτηση την αξιοπιστία του, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη σχέση εμπιστοσύνης 

πολίτη-κράτους. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Έχετε ενημερωθεί για τις παρατυπίες που σημειώθηκαν κατά την διεξαγωγή του 

συγκεκριμένου διαγωνισμού;  

2. Σε ποιες ενέργειες προέβη το Υπουργείο, ώστε ο διαγωνισμός να διεξαχθεί ομαλά και 

χωρίς να υπονομευθεί η αξιοπιστία και η εγκυρότητά του; 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να διορθώσετε τις 

στρεβλώσεις και να διαφυλάξετε το κύρος του ΑΣΕΠ; Σκοπεύετε να ακυρώσετε τον 

διαγωνισμό και να τον επαναλάβετε; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

Κωνσταντίνα Αδάμου 




